

Mezinárodní cenu vévody z Edinburghu převzalo v Liberci 78 mladých lidí



10. 02. 2025 15:28

Celkem 78 žáků ze 6 středních škol v Libereckém kraji převzalo 7. února 2025 v Severočeském muzeu v Liberci prestižní ocenění za splnění programu Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DofE), který před 69 lety založil princ Philip. Program neformálního vzdělávání je určený pro lidi ve věku od 13 do 24 let. V České republice funguje od roku 1995.

„Liberecký kraj program DofE podporuje od roku 2020, kdy s jeho zástupci uzavřel memorandum o spolupráci. Do programu je nyní zapojených sedm středních škol zřizovaných Libereckým krajem. Kraj školám přispívá primárně na licenční poplatek, vše ostatní je na žácích. Těší mě, že je mezi nimi o program zájem, a snaží se tak na základě svého vlastního rozhodnutí a píce udělat něco víc pro sebe i společnost,“ uvedla radní pro školství a sport Libereckého kraje Jitka Skalická.

V Liberci si ocenění převzali mladí lidé za bronzovou a stříbrnou úroveň. Každý účastník programu si volí dovednost, sportovní a dobrovolnickou aktivitu podle svého zájmu. Těm se pak věnuje několik měsíců. Absolvovat musí také týmovou expedici. „DofE doplňuje formální vzdělávání po celém Česku. Nabízí mladým lidem příležitost objevit v sobě potenciál uspět nejen v akademických vodách, ale v životě jako takovém. Vede je k zodpovědnému vztahu k sobě a ke komunitě, ve které dospívají,“ doplnila ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu Gabriela Drastichová.

V Libereckém kraji bylo v loňském roce do programu zapojených celkem 261 žáků základních a středních škol, členů sportovních klubů nebo dětí z dětských domovů. Celkem je v Libereckém kraji 11 DofE center – základních a středních škol a volnočasových center.

Certifikát a odznak za stříbrnou úroveň si převzala i Michaela Brucknerová ze Střediska volného času Sluníčko z Lomnice nad Popelkou. Pěťadvacetiletá „dofačka“ v pohybu navázala na svůj cíl z bronzu a každý týden ušla minimálně sedm kilometrů. V rámci splnění cíle v dovednosti přečetla 25 knih a v rámci dobrovolnictví působila jako vedoucí kroužku ve

středisku volného času. „Naučila jsem se, že dokážu i to, z čeho mám strach. Nejsem totiž člověk, co by rád spal v přírodě, takže expedice pro mě byla velká noční můra. Nevím jak, ale zvládla jsem to. Jsem na sebe při té vzpomínce moc hrdá. Dodalo mi to sebedůvěru, kterou jsem potřebovala,“ popsala Michaela Brucknerová.

Právě Středisko volného času Sluníčko patří mezi vůbec nejdéle zapojená centra v Česku. V DofE je organizace od roku 1998. Aktuální vedoucí je Jana Šimůnková. „Pro mě je to nádherný pocit vidět okolo sebe spokojené mladé lidi, kteří najednou najdou své místo ve společnosti. Chtějí se zapojovat do života v naší organizaci. Je to prostě radost rozdávat radost,“ vysvětlila Jana Šimůnková.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip, vévoda z Edinburghu, v roce 1956 jako podporu seberozvoje chlapců a dívek bez ohledu na jejich zázemí, fyzické schopnosti nebo dovednosti. Do Česka program přivedla golfová šampionka Luisa Abrahams. V minulém roce se do něj v celém Česku zapojilo přes 8.800 mladých lidí ve 381 centrech. Doprovázelo je také bezmála 900 dobrovolných vedoucích – učitelů, preventistů, vychovatelů nebo trenérů.